



## 习近平在河南考察时强调 坚定信心推动高质量发展高效能治理 以高质量发展的确定性应对各种不确定性



5月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午,习近平在洛阳轴承集团有限公司智能工厂考察时,同企业职工在一起。

新华社郑州5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调,新时代新征程,河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,着力建设现代化产业体系和农业强省,着力改善民生、加

强社会治理,着力加强生态环境保护,着力推动文化繁荣兴盛,以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

5月19日至20日,习近平在河南省委书记刘宁和省长王凯陪同下,先后到洛阳、郑州考察调研。

19日下午,习近平首先来到洛阳轴

承集团股份有限公司考察。该公司前身是“一五”期间建成的洛阳轴承厂。在智能工厂,习近平了解企业发展历程,听取不同类型轴承产品用途和性能介绍,走近生产线察看生产流程。他对围拢过来的企业职工说,制造业是国民经济的重要支柱,推进中国式现代化必须保持制造业合理比重。现代制造业离不开科技赋



5月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午,习近平在洛阳龙门石窟考察时,同游客亲切交流。

能,要大力加强技术攻关,走自主创新的发展路子。他勉励职工发扬主人翁精神,在企业发展中奋发有为、多作贡献。

随后,习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察,详细了解佛教中国化和寺院文物保护情况。他指出,白马寺见证了佛教传入、发展并不断中国化的进程。历史证明,坚持我国宗教中国化方

向是完全正确的,要积极引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。

已有1500多年历史的龙门石窟,是重要的世界文化遗产。习近平来到这里,察看石窟整体布局风貌和代表性窟龛、造像,同现场的文物保护工作者亲切交流。他强调,要把这些中华文化瑰宝

(下转第六版)

谌贻琴在浙江调研时强调

全力做好稳就业政策  
加快落实就业工作

新华社杭州5月20日电 国务委员谌贻琴近日在浙江调研就业、职业技能提升培训等工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局分析研究当前经济形势和经济工作时的重要讲话精神,认真落实党中央、国务院关于稳就业、稳企业、稳市场、稳预期决策部署,坚持就业优先导向,加快落实就业政策,全力做好稳就业工作。

17日至20日,谌贻琴先后来到杭州市、宁波市,实地调研外贸企业、创业孵化基地、职业技能培训学校等,深入一线了解就业形势。她指出,要以更高政治站位、更强责任担当、更实工作举措,支持发展吸纳就业能力强的产业和企业,切实帮助企业减负稳岗,有效应对外部冲击。要突出抓好重点群体就业,拓展更多优质就业岗位,促进高校毕业生更好就业,把农民工特别是脱贫人口稳在企业、稳在岗位。要以实施“技能照亮前程”行动为牵引,开展大规模职业技能提升培训,更好发挥企业、职业院校等培训主体作用,助力劳动者技能提升与就业增收,培养造就更多发展所需的高素质技能人才。

谌贻琴强调,党中央、国务院出台了一系列稳就业政策,要深入抓好落实,更好激励企业吸纳就业、支持企业稳岗扩岗,认真做好就业政策、技能培训等宣传,更好稳定预期、增强信心。

新闻提要

铭刻战火中结下的情谊

东极渔民救英俘纪念碑揭幕

» 2版

鱼蚌共生实现资源循环利用

德清淡水珍珠系统入选

全球重要农业文化遗产

» 4版

短新闻竞赛

本报杭州5月20日讯 (记者 朱平  
通讯员 方序 许紫莹) 大腿慢慢提起,小腿有力迈出,一步、两步、三步……20日下午,在浙江大学医学院附属第二医院(下称“浙大二院”)滨江院区,61岁的截瘫病人金大叔扶着助行器,缓缓迈步前

## 习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信。

习近平指出,消除贫困是全球性难题,也是世界各国共同目标。中国经过艰苦努力,成功打赢脱贫攻坚战,提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标,走出一条中国特色减贫道路,谱写了人类反贫困历史新篇章。

习近平强调,减贫问题说到底是发展问题。近年来,上海合作组织积极开展减贫和可持续发展合作,取得显著成果。中方作为上海合作组织轮值主席国,愿同各方持续加强政策沟通,分享减贫经验,深化务实合作,帮助更多国

家探索符合自身国情的减贫和可持续发展道路,携手建设远离贫困、共同繁荣的美好世界。

本次论坛当日在陕西西安开幕,主题为“持续减贫 合作发展——推动上合组织国家减贫和可持续发展”,由上合组织睦邻友好合作委员会和陕西省人民政府共同主办。

贺 电

上下干在实处、走在前列、勇立潮头的精气神。

希望浙江男篮大力弘扬中华体育精神、浙江精神,在赛场上再创佳绩,为篮球振兴发展作出新的贡献!希望全省体育工作者踔厉奋发、不懈进取,高水平建

设体育强省,为高质量发展建设共同富裕示范区,加快打造“重要窗口”,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章再立新功!

中共浙江省委  
浙江省人民政府

2025年5月20日

## 刘捷看望自强模范和助残先进代表时强调 做好浙江残疾人事业高质量发展这篇大文章 王成出席我省全国助残日主题活动

五个全国助残日到来之际作出重要指示,为残疾人事业发展指明了前进方向。我们一定要牢记嘱托、感恩奋进,做好浙江残疾人事业高质量发展这篇大文章。希望广大残疾人发扬自尊、自信、自强、自立精神,以自强模范为榜样,立足自身,发挥所长,用顽强奋斗创造美好生活,谱写属于自己的人生华章。希望社会各界特别是广大社会组织大力弘扬社会主义核心价值观,向助残先进看齐,进一步关心支持残疾人工作,积极为残疾人排忧解难,让扶残助残大爱播撒之江大地。各地各部门要把推进残疾人事业作为重要政治责任,建立机制、完善体系,更好促进残疾人事业高质量发展。

5月19日下午,浙江省第三十五个全国助残日“致敬春天的事业”主题活动在杭州举行,省委副书记王成出席并为科技助残“千人计划”颁发爱心证书。

省领导高兴大、叶正波参加看望。

## 全国首例闭环脊髓神经接口手术取得成功 截瘫病人重新自主行走

行。看似简单的这几步,却是我国在脊髓神经接口及神经功能重塑领域的又一重大突破,标志着全国首例闭环脊髓神经接口植入手术取得成功。

“几个月前,我还以为今后只能躺在床上了。”金大叔说。他的女儿则在一旁开怀大笑:“术后这两个月,爸爸身体的变化肉眼可见,不仅能走路,还能自主排便。”

去年10月,金大叔因为修葺房屋从三楼坠落,导致胸椎爆裂性骨折,经历了脊椎手术和系统康复训练后,双腿依然无法抬起,甚至连大小便都不能控制。当地医院认为金大叔恢复自主行走的可能性极小。

“来我们医院时,金大叔双腿仅能轻微平移。”主刀医生、浙大二院神经外科朱君明主任医师解释说,如果把脊髓神经比

作高速公路,金大叔体内的这条高速公路已经遭到破坏,如同双向八车道突然变成了两车道,车流遇阻,“我们采用脊髓神经接口技术来修复受损道路,增强车辆通行能力。”

今年3月,金大叔在浙大二院接受了国内首例“肌电反馈的脊髓神经接口”植

(下转第四版)